

# A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Riva Szápáry, Adria-palota.

Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.  
Félévre . . . 12 kor. Egy hónapra . . . 2 kor.  
Egyes szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt áron[számít.

— Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

## Ausziával szemben.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 25.

Ausztria befejezte immár a pótválasztásokat is. Nemsokára összeül az osztrák parlament és megkezd munkáját. Milyen lesz ez a munka, nem lehet tudni. Lehetetlen még tisztán látni azt a helyzetet, amelyet az új osztrák parlament foglal el a saját kormányával szemben.

Magyarországra nézve ez egyelőre nem is fontos. Ami szemünkben fontos, egyedül az, hogyan állunk majd mi Ausztria parlamentjével szemben? Hogyan fog viselkedni? Hogyan fogja megítélni a magyar viszonyokat? Hogyan fog fellépni a minket is érdeklő nemzeti és főképpen gazdasági ügyekben?

Annyit megállapíthatunk már is, hogy nézeteink sok ponton össze fognak ütközni, vagy ellenkezni fognak, vagy kevésbé harmonizálni. Annyit sejtethetünk, hogy ha nem is ellenséget, de ellenfelet gyakran fogunk találni.

A helyzetnek ez a mindinkább kibontakozó képe arra int bennünket, hogy szét ne forgácsoljuk, hogy tartogassuk erőnket arra az időre, amikor le kell bonyolítani kényes és nehéz függő ügyeinket.

Nem kell harczra, háborúságra gondolni. De bizonyos, hogy az ország érdeke az, hogy az osztrák parlamenti renddel egységes és erőteljes magyar parlament álljon szemben.

Soha nem volt helyénvalóbb a magyar politikai pártok együttműködéséről beszélni, mint most. A magyar politika ez idő szerint szerencsés helyzetben van. Az ország nagy dolgairól egyformán gondolkodik, egy elenyésző

töredéktől eltekintve, az egész parlament. A koalíció egyesíti az erőket. De vannak ellenségek, résen állanak és igyekeznek éket ütni a koalíciós többséget alkotó három rész közé. Ha akadna netalán, aki már hajolni szándékozik a széthúzó igékre — az osztrákokra kell gondolnia, az új osztrák parlamenti helyzetre és meg kell értenie, hogy most erősebben kell összefordítnia a koalíciónak, mint valaha. Most el kell csittítani a szétágazó utakra csábító vágyakat, fékezni kell az ambíciókat, most meg kell hódolni az egyéneknek a nagy egész, az ország, a nemzet érdekei előtt.

A magyar politikát irányító elemek egységes és egyöntetű fellépése a legfontosabb érdeke most az országnak.

Egységes és erős koalíciós többség; harmónikus, hazafias magyar parlament — és jöhet Ausztria új parlamenti: készen, felkészülve, vértelve, együtt várja Magyarországot.

## LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

### Wekerle Bécsbe megy.

Budapest, máj. 25. Wekerle Sándor miniszterelnök hétfőn Bécsbe utazik, hogy előterjesztést tegyen a királynak a koronázási jubileum tárgyában. A miniszterelnök ez alkalommal tárgyalni fog az osztrák kormányval is a kiegyezés ügyében.

### A horvát követelések.

Budapest, május 25. A horvát képviselők ma egész nap tárgyaltak. A dél-

utáni tanácskozás folyamán élesen támadták Josipovich horvát minisztert. A helyzet nagyon kiélesedett.

### A képviselőház ülése.

Budapest, máj. 25. A képviselőház mai ülésén Justh Gyula elnökölt. A Ház folytatta a cselédügyi törvényjavaslat általános tárgyalását.

Nagy György a javaslat előterjesztését nem találja időszerűnek, mert a nemzet most a képviselőháztól más teladatok teljesítését várja. Általánosságban elfogadja a törvényjavaslatot, de a részletes tárgyalásnál lesznek módosításai.

Buza Barna elfogadja a javaslatot, amelyet helyesnek és üdvösnek tart. Aki a javaslatot ellenzi, az nem barátja a cselédeknek.

Bródy Ernő személyes kérdésben szólva, Buza Barna beszédére reflektált, mire Buza Barna válaszol.

Hodza Milán a javaslat ellen szól. Kéri Darányit, hogy a földművelésügyi minisztérium és a koalíció renomméja érdekében vonja vissza a javaslatot.

Hellebronth Géza eltagadja a javaslatot és támadja a szocialistákat.

Erre a javaslat tárgyalását megszakították és áttértek az interpellációkra.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter Vajda Sándornak és Hodza Milának egy-egy régebbi interpellációjára válaszol.

A Ház a miniszter válaszát tudomásul veszi.

Rakovszky Béla Brankovics György

## „A TENGERPART” TÁRCZÁJA.

### Végzetes diagnózis.

Írta: Maurice Level.

— Orvos ur, — szólt a férfi, — vizsgáljon meg engemet és mondja meg nyíltan, tévovázás nélkül: tüdővésztes vagyok-e? Elég bátorság van bennem arra, hogy az igazságot elviseljem, a legborzasztóbb való sem ijeszt meg. Feleljen őszintén. Megteszi ezt? Adja a szavát, hogy csak az igazat mondja.

Az orvos habozott, s tetőtől talpig végignézte az előtt álló férfit. Aztán így szólt:

— Megigérem. Vetközzék le.

Amíg a beteg megtette, amit tőle kívántak, kérdéseket intézett hozzá:

— Nem érez gyöngeséget? Nem izzad éjjelente? Ezelőtt igen, most már nem? Köhög e gyakran? Reggelenként? A szülei nem szenvedtek e bajban? Még most is élnek?

Tanulmány alá vette emberét, lélegzetét meghallgatta, megkopogtatta a mellét stb. Végül így szólt:

— Most már felöltözhetsz. Ön ideges, nyugtalan természetű ember, de egyébként — jól jegyezze meg — semmi baja. Micsoda? Nem örül ennek a hírek?

A férfi szórakozottan mormogta:

— De igen. . . . Hogyne. . . .

Hamarosan magára kapta öltönydarabjait, egy aranyat tett az asztalra és leült.

— Orvos ur, beszéljünk egy kisé, — mondta. — Ezelőtt egy évvel fölkereste önt egy ur s arra kérte: mondja meg nyíltan a véleményét állapotáról. Ön megvizsgálta őt s kijelentette, hogy felismerte a tüdővész jeleit s megöltötte, hogy megházasodjék.

— Nem emlékszem. . . . — felelt az orvos. — De meglehet. . . . Sok beteg keres fel. . . . De nem ertem, miképpen függ ez össze. . . .

— Azonnal megérti. A tavalyi beteg — én vagyok. Akkor hazudtam önnek, nőtlennek vallva magamat. Házas, családos ember voltam már akkor. Három gyermek s imádoztam a feleségem vett körül már akkor engemet. Képzheti, mily hatást tett rám az ön diagnózis. . . .

A férfi remegő kézzel simította végig homlokát, mintha rettenetes fájdalmát akarná csillapítani. Majd folytatta:

— Hazatértem öntől, egyenesen. Ugy éreztem magamat, mint a bujkáló gyilkos, kit lelkiismerete marczangol. A hangos öröm, amelylyel elem szaladtak, borzalommal töltött el. Ugy futottam ki a gyermekszobából, mint egy örült, magamra zártam szobám ajtaját s

nem engedtem magamhoz közel senkit. A gondolat, hogy soha többé nem érinthetem apai csókkal e gyermekajkakat, csaknem elviselhetetlen volt. A csira, melyet az ön szavai bennem elvetettek, gyorsan felburjánzott. A vész körtől való rettegést fokozta az a tudat, hogy gyermekeimbe is beoltottam a vészt. Elpusztulnak ők is menthetetlenül. . . .

Eljött az est.

A mi hálószobánk — feleségemé és az enyém — a gyermekeké mellett volt. Nyitott ajtó mellett aludtunk. Én nem bírtam lehunyni a szememet. A fekete éjszaka tele volt rémekkel: láttam családunk tragédiáját, minden borzalmas részletével. . . .

Egyszerre — talán éjfél lehetett éppen — száraz gyermekköhögést hallottam a másik szobából. A megdöbbenés bénává tett; de a köhögés ismétlődött. A feleségem mély alvó; ő nem hallott semmit. Óvatosan felkeltem s átmentem a mellékszobába. Egyszerre két ágyacskából hallatszott fel a köhögés. Tehát már két gyermekem! . . . Megtapogattam mind a hármat. Kettőjük feje csakugyan forró és verejtékes volt.

Uram! . . . Nem részletezhetem azt, a mit átéltem e pillanatokban. A téboly megbomlasztotta józan ítéltelemet. Végiggondoltam a tragédia egész lefolyását. . . . Elkép-

karlócai szerb patriárka ügyében interpellál.

**Szkicsák** Ferencz két bevándorolt idegen állampolgár kitiltása ügyében intéz interpellációt a belügyminiszterhez.

**Andrássy** Gyula gróf belügyminiszter kijelenti, hogy az ügyet meg fogja vizsgálni.

A többi interpelláció a legközelebbi interpellációs napra marad.

Ezzel az ülés délután 3 órakor véget ért.

### Váltóhamisítás.

**Szathmárnémeti**, május 25. **Vojnárovics** nyugalmazott miniszteri fogalmazó ellen, akit a Fejérváry-kormány Szathmár vármegye főispánjává nevezett ki, 7000 koronás váltóhamisítás miatt bűnvádi feljelentést adtak be.

### Bablógyilkosság.

**Temesvár**, május 25. **Will** Károlyt s két éves Mária és nyolcz éves Anna nevű leányát lakásukon meggyilkolva találták. A tettesek a lakást kirabolták. A gyilkosoknak semmi nyoma. A rablógyilkosság városszerte nagy izgatottságot keltett.

### Egy község veszedelemben.

**Rudolfsnad**, máj. 25. A Tisza gátja és a szivattyúház beomlott. A község nagy veszedelemben van; a lakosság sietve menekül. A Dunagőzhajózási társaság egy gőzhajót küldött a veszélyben levő lakosok elszállítására.

## KÜLÖNFÉLE.

— **Személyi hírek.** **Vio** Ferencz dr. polgármester a ma reggeli gyorsvonattal Budapestre utazott. — **Mentsik** Ferencz dr. min. tanácsos, a tengerészeti hatóság volt alelnöke,

zeltem azt, hogyan szenvednek el szegény feleségemmel együtt az ártatlanok . . . Es nem lesz az a tudomány, a mely megmenthetné őket . . . Es ekkor eszembe jutott, hogy vannak körülmények, amikor az embernek kötelességévé válik megrövidíteni a gyógyíthatatlanul elítéltek szenvedéseit . . .

Orvos ur! Ön ugy-e retteg e föltevésre! Nem gyötöröm soká a bizonytalansággal, hanem bevallom: igen, — megöltem őket. Méreggel, fájdalom nélkül öltem meg valamennyit. A feleségemet is. Talán olvasta is a hírlapokban a tragédiát. Azt természetesen senki sem hitte, hogy én voltam a hőhár. A vizsgálat sajnos véletlenül minősítette az egészet, s megállapította, hogy a család romlott ételnek lett áldozata.

Nem éreztem megbánást miatta. Vártam a véget, melynek az ön diagnózisa szerint oly hamar el kellett következnie. Ámde — különös — a kór nem romlott tovább a szervezetemben. Gyarapodni kezdtem, arcom színe visszatért, álmom nyugodtabb lett. Hogyan? — gondoltam rémülten. — Tévedett volna az orvos?

Ezért jöttem önhöz. Ön tudomra adja, hogy teljesen egészséges vagyok. Önt súlyos bűn terheli. És az igazság bűnhődést követel . . .

A következő pillanatban két fegyverdőrej hangzott el az orvos szobájában. Az első golyó az orvost terítette le, a másik a menyétlőt.

Mire segítség érkezett, már mind a kettő meg volt halva.

ma reggel véglegesen elutazott Fiuméből Budapestre, hogy elfoglalja a munkásbiztosítási hivatal alelnöki állását.

### — A kormányzó hazaérkezett.

**Nákó** Sándor gróf kormányzó ma reggel a budapesti gyorsvonattal visszaérkezett Fiuméba.

— **Külföldi rendjelek.** A hivatalos lap jelentése szerint a király megengedte, hogy **Leard** János, miniszteri titkár a fiumei kir. kormányzóságnál, a Hohenzollern fejedelmi házi-rend III. osztályu keresztjét és **Sachs** Henrik dr. fiumei ügyvéd az olasz királyi korona-rend tisztí keresztjét elfogadhassa és viselhesse.

### — A torpedógyár új találmánya.

A Whitehead-féle torpedógyárban most tartották meg az első kísérletezést idegen bizottságok jelenlétében a torpedóknak hosszú távolságra való lanszirozása czéljából. A torpedógyár a tökéletesbitést oly módon oldotta meg, hogy a torpedókba melegített levegőt kell szoritani, miáltal a torpedó sokkal nagyobb erővel lanszirozható. A kísérletre egy 1995. év-ből való normális típus szerint készült torpedót használtak, s mint értesülünk, az újítás a gyakorlatban kitűnően bevált s a torpedó gyorsasága a rendesnek kétszeresére fokozódott. Az új torpedó 2000 méternél 35, 3000 méternél 30 és 4000 méternél 26 tengeri mérföldet tett óránként.

— **Buccari új plébánosa.** A szomszédos Buccari község tanácsa **Mikulicsics** József fiumei hitoktatót választotta meg a község plébánosává.

— **Az Országos József Főherceg Szanatórium** javára a fiumei állami polgárleányiskola és kézimunka-tanfolyam növendékei által rendezett jótékonyczélu előadás jövedelme 1022 korona 73 fillér, a felmerült kiadások 457 korona 76 fillér, a tiszta jövedelem tehát 564 korona 97 fillér. Utólag beérkezett fölfizetések: **Riegler** Sándorné 10 kor., **Kaplanek** N. 5 kor., **Herczegh** Teréz 2 kor., **Potosnjak** József 1 kor. 50 fillér. Hálásan köszöni a rendezőséget.

— **Községiülés.** A helybeli izraelita hitközség ez évi rendes közgyűlését június hó 9-dikén fogja megtartani.

— **Pályázat tanári állásra.** A hivatalos lap pályázatot hirdet a fiumei magyar királyi tengerészeti akadémiánál betöltendő mennyiségű tanári állásra. A pályázatok június hó végéig nyújtandók be.

— **A »Pannonia« elindult.** A kivándorlókat szállító »Pannonia« Cunard-gőzös ma délután verőfényes szép időben indult el amerikai útjára. A hajó 1923 kivándorlót visz a tengerentúlra.

— **D'Annunzio ruhatára.** Miután készülő műveinek lajstromát közölte már a világgal, egyéb érdekesség híjján a ruhatára listáját adja ki most egy olasz lapban **D'Annunzio**. Így tudjuk meg, hogy a nagy Gabriele nappali ingeinek száma 72 darab, a selyemharisnyáié 12 tuczat. Van azután 48 pár nappali, 24 pár estelyi keztyűje, 20 tuczat zsebkendője, 150 nyakkendője, 25 pár cipője, 15 színes mellénye, megszámlálhatatlan kabátja és teljes öltözet, végre 8 esernyője és 10 napernyője.

— **A kereskedelmi tőzsde** e hó 31-én, pénteken este 7 és fél órakor tartja rendes évi közgyűlését. A napirend a következő: A jegyzőkönyv hitelesítése. A pénztáros jelentése az 1905. és 1906. évi bevételekről és kiadásokról. A fölmentvény megadása. Javaslat egy bíróság felállítására. Az alapszabályok módosítása.

— **Szálloda-részvénytársaság Zág-rában.** Egyik jelentékeny csehországi sör-gyári czég kezdeményezésére Zág-rában szálloda-részvénytársaság van alakulóban. A társaság e czélra az Akadémia-téren fekvő **Schlesinger**-féle és a szomszédos házak megvételét vette tervbe.

— **Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság.** A társaságnak a kereskedelemügyi miniszter által felülvizsgált és jóváhagyott 1906. évi mérlegét az igazgatóság folyó évi május 23-án tartott ülésében állapította meg véglegesen. A közgyűlésen, amely tolyó évi június hó 27-én délelőtt 10 órakor fog megtartani, az igazgatóság 925.964 korona 24 fillér leírását, 20.110 korona 30 fillérnek a biztosítási alapra való fordítását, továbbá az elmúlt üzletévre részvényenkint kilencz korona, vagyis 4 1/2% osztalék kifizetését fogja indítványozni, amely az elmúlt évben fizetett osztalékkal azonos.

— **A betegsegélyzőpénztár közgyűlése.** A betegsegélyzőpénztár e hó 26-án, vasárnap délelőtt 10 és fél órakor tartja rendes évi közgyűlését a Ciotta-utcai városi elemi iskola nagytermében.

— **A kereskedelmi és iparkamara** e hó 28-án, kedden délután 6 órakor **Meynier** Henrik elnökesével ülést tart, amelyen többek között tárgyalni fogják a **Zichy-mólonak** és a rajta levő raktáraknak a vámterületből való hihasítását, a tisztességtelen verseny kérdését, több kamara átiratát, az országos ipartanács meghívását a kivándorlási ankétre és végül érdemes öreg munkások kitüntetése dolgában fognak dönteni.

— **A trieszti kávé-tőzsde** — hivatalos elnevezés szerint: **Kávéhatáridőüzleti piac** — június 1-én megkezdte működését. Az osztrák igazságügyi miniszter akávé-határidőüzlet jogszabásait tárgyzó szabályzatot, a likvidálás szabályzatát, valamint a megalakítandó likvidációs-pénztár alapszabályait jóváhagyta. — Részvénytársulati alapon, egy millió korona tőkével megalakult a likvidációs-pénztár is, melynek a legkiválóbb trieszti kávé-czégek a részvényesei.

— **Kirándulások a tengeren.** A Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság május hó 26-án, vasárnap, kedvező idő esetén a következő tengeri kirándulásokat rendezi:

**Pólába** a »Tatra« gyorsgőzössel. Indulás Fiuméből reggel 7 órakor. Indulás Pólából vissza este 8 órakor és érkezés Fiuméba körülbelül éjfél táján. Menetár oda és vissza személyenkint 4 korona.

**Czirkveniczába** a »Liburnia« gőzössel d. u. 2.30 órakor. Visszaindulás Czirkveniczából este 8 órakor. Czirkveniczában a »Sokol« tornaegyletek által rendezendő tornajátékok fognak a szabadban megtartani. Menetár oda-vissza személyenkint 1.20 korona.

**Czirkveniczába** a »Cirkvenica« gőzössel Voloscából és Abbáziából. Indulás Voloscából 12.30 órakor, indulás Abbáziából 12.45 órakor, érintve d. u. 2.30 órakor Buccarit és d. u. 2.45 órakor Portorét. Indulás Czirkveniczából vissza este 8.30 órakor. Menetár oda és vissza személyenkint 1 korona 20 fillér.

**Ikába és Lovranába** a »Sava« gőzössel délután 2.30 órakor, érintve odamenet Voloscát és Abbáziát. Visszajövet Lovranából 7 órakor este, érintve Ikát és Abbáziát. Jegy ára oda és vissza 80 fillér személyenkint.

**Abbáziába a Stefania és Lovrana** hajókkal felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 12 órakor, valamint délután 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8.30 órakor. Az utolsó hajó Abbáziából Fiuméba este 10 órakor indul. A Fiuméből déli 12 órakor és Abbáziából d. u. 2 órakor induló hajó Voloscát is érinti. Menetár oda és vissza 1 korona 20 fillér személyenkint.

**Abbáziába a »Sokol«** gőzössel: Indulás Fiuméből d. e. 1/9 órakor (Voloscát is érintve), továbbá d. e. 1/11 órakor, d. u. 1/2, 1/4 és 1/6 órakor (érintve Voloscát is). Indulás Abbáziából Fiuméba d. e. 1/10 órakor, továbbá délelőtt 1/12 órakor (érintve Voloscát), d. u. 1/3, fél 5 és fél 7 órakor. Menetár oda vagy vissza személyenkint 20 fillér. E hajóra a menetjegyeket csak a hajón adják ki.

**Portoréba és »Buccariba«** az »Abbazia« gőzössel délután 2.30 órakor, érintve menet, esetleg jövet is Urinjt. Visszajövet Buccariból este 7 órakor. Menetár oda és vissza személyenkint 80 fillér.

## SZÍNHÁZ.

## „A koldusgróf.”

Operett 3 felvonásban. Irta: Leon Viktor. Zenéjét szerző Ascher Leó. Fordította Mérei A. Előadták a Fenice-színházban 1907. május 25-én.

Jóleső érzéssel konstatáljuk, hogy a szokottnál több közönség nézte ma este végig a «Koldusgróf» bemutató előadását. Pedig ugy a darab, mint az előadás teljesen zsfolt házat érdemelt volna meg. «A Koldusgróf» azok közé az operettek közé sorolható, amelyekben van mese, tartalom, szép zene és érvényesíthető drámai motívum is. Minden jelenése változatos, lebilincselő, a zeneszámai pedig fülbemászó. Ha Leon Viktor színművet ír darabjából és nem operett-librettót, akkor is sikert aratott volna vele, és hogy az énekszámok mellett teljesen érvényesülhetett a cselekmény, hogy a zene nem tértette el az érdeklődést a prózától, azt csakis annak lehet tudni, hogy az író ért a mesészövevényhez és természetesen tudja jellemezni alakjait.

Karinsky Bogumil gróf is úgy járt Amerikában, mint más ezer meg ezer mágnás. Könnyelműen elherdálta a vagyonát és mivel dologhoz, kenyérkeresethez nincs szokva, öngyilkos akar lenni, de a véletlen koldussá predesztinálja. Bohém könnyelműséggel beáll egy koldusszervezetbe, de csak azért, mert egy szemre való leányt is talál a bandában. A koldusleány meg is szereti Karinskyt, de ő nem viszonzza szerelmet, mert már régebben beleszeretett Stephenson rendőrtanácsos leányába és el is veszi feleségül. De később a koldustrüpp elárulja a gróft, hogy koldulásból élt, sőt egyik újságból fel is olvassák előéletét egy nagy társaság előtt és felesége e miatt el akar válni tőle. Hat évvel később Stephensonék egy Newyork melletti nyaralóban ünneplik Karinsky gróf gyermekének, a kis Bogumilnek születésnapját. A véletlen ide hozza Karinskyt szerelómunkás gyanánt, hogy részt vegyen a díszítési munkálatokban. Itt a gróf felismeri gyermekét, majd találkozik feleségével, Malonával is, aki már régebben megbocsátott neki és most kibékülnek, hogy azontúl boldogan élhessenek.

A «koldusgróft» Virágh Ferencz játszotta teljes művészettel. Mai szerepében ismét bizonyosságát adta nagy tehetségének, sőt ma drámai talentumát is kimutatta. A harmadik felvonás végén könnyet facsart ki a szemekből. Ő vezette ma az előadást és a sikernek nagy része neki tulajdonítható.

Nagyon bájos volt Balláné Csik Irén a koldusleány szerepében. Az ő vig kedélye, eleven temperamentuma nagyon illik mai szerepéhez. A közönség úgy énekszámait, mint kedves játékát igen gyakran tapssal honorálta.

Szépen énekelt és jól játszott B. Répássy Gusztó is, aki a rendőrtanácsos leányt játszotta sok közvetlenséggel; énekszámait is megtapsolták.

Szőreghy Gyula ügyes alakítást nyújtott Stephenson rendőrtanácsos szerepében. Sokat nevetett a közönség még Havassy Szidinek, aki a rendőrtanácsos feleségét játszotta, az ő szokott

humorával. Sziklay Miklós kabinetalakítást csinált Slippel koldus szerepéből. Játéka csupa humor volt és minden jelenését érdem szerint megtapsolták. Kovács Gizi Crab koldusfiut játszotta sok ügyességgel. A kis Pintér Irmuska extázisba hozta a közönséget a kis Karinsky gróf szerepében. Ilyen határozott bátorsággal és művészettel nem láttunk még kreálni gyermekszerepet. Énekét is, tánczait is háromszor is meg kellett ismételnie. Szépen énekelt és jól játszott Blackwell Csáky Antal. Jók voltak még Czákó, Sáfrány és Boross.

Holnap, vasárnap két előadás lesz. Déután a «Milliárdos kisasszony» operettet adják mérsékelt helyárrakkal, este pedig megismétlik a «Koldusgróf»-ot.

(B. I.)

— **Műsorváltás.** Hétfőn a hirdett «Boccaccio» operett helyett a «Drótostót», Lehár Ferencz operettje kerül színre. A darab főbb szerepeit Balláné Csik Irén, B. Répássy Gusztó, Széchy Sári, Czákó Miczi, Bejczy György, Szőreghy Gyula, Sziklay Miklós, Csiky László, Csáky Antal, Sáfrány Vilmos, Madas Pista és Gedő Gusztáv játsszák.

— **Kabaret-előadás a karszemélyzet javára.** A magyar színi szezon vége felé hajlik: június 5-én bucsuzik el a magyar színtársulat a fiúmei közönségtől. Bucsuzól nagy kabaret-előadás lesz a társulat karszemélyzete javára. Az előadáson két kitűnő hangmuködvelő: Frankfurter Vilmos és Hirth Pál urak is közreműködnek a színtársulat elsőrendű tagjain kívül. Az igen érdekesnek ígérkező előadás gazdag műsora a következő:

## I. rész.

1. Nyitány, játssza a városi zenekar.
2. Prolog, írta Bokor Imre, előadja Hadrik Anna.
3. Opera-áriák, éneklő Balláné Csik Irén
4. Kuplák és paródiák. Előadja Virágh Ferencz.
5. Kozák-táncz, lejtő Jánossy Vilma.
6. Magyar népdalok, éneklő Hirth Pál, cimbalmon kíséri Madas Pista.
7. Hipnotizmus, párjelenet. Előadják Szőke Sándor és Sz. Garay Ilus.
8. Operett-ária a «Modell»-ből, éneklő B. Répássy Gusztó.
9. «Izé», előadja Szilassy Juliska.
10. Kékvők, táncz-duett, lejtik Jánossy Vilma és Boross Géza.
11. Szünet alatt és az egész előadás folyamán Sziklay Miklós mint Serenissimus.

## II. rész.

12. Olasz dalok, éneklő Frankfurter Vilmos.
13. Opera-áriák. Éneklő Rédey Szidi.
14. Angol táncz és kuplák, előadja Sáfrány Vilmos.
15. Fráter-nóták, éneklő Halmos Gyula.
16. Férjhez menjek-e? Monológ. Elmondja Sz. Garay Ilus.
17. Opera-részletek. Éneklő Bejczy György.
18. Kuplák. Éneklő Kovács Gizi.
19. Táncz-duett. Lejtik Jánossy Vilma és M. Kéry Jolán.

Az ének- és táncz-számokat zongorán kísérik: Donáth Lajos karnagy és Gellért Pál karmester.

## Műsor:

Vasárnap délután, mérsékelt helyárrakkal: «Milliárdos kisasszony», operett. A főszerepeket Rédey Szidi, Balláné Csik Irén, B. Répássy Gusztó, Szőke, Virágh, Sáfrány és Madas játsszák.

Vasárnap este: a «Koldusgróf» operett másodszer.

Hétfő: «A drótostót», Lehár Ferencz operettje.

Kedden: «Gül-Baba», operett, Gábor diák szerepében Rédey Szidivel.

Szerdán: «A Gyurkovics-lányok», Herczeg Ferencz ismert kitűnő életképe, elsőrendű szereposztással.

Csütörtökön délután: «A mádi zsidó», Guthi Soma mulatságos életképe, Sziklay Miklóssal a czimszerepben.

Csütörtökön este: «János vitéz», Kacsóh Pongrácz népszerű operettje, fényes kiállítással. A czimszerepet Balláné Csik Irén, Iluskát Rédey Szidi játssza.

Pénteken Hadrik Anna bucsufülléptéül: «A boszorkány», Sardou szenzációs drámája.

Szombaton itt először: «A bolygó görög», Butykay operettje.

Főszerkesztő:

Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:

Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:

«Unio» könyvnyomdai műintézet.

**CIGALE tengeri fürdő**  
**LUSSINPICCOLO mellett.**  
**= PROSPEKTUS KIVÁNTATRA. =**

**Dr. PACHANY A.**

FOGORVOS FIUMÉBAN

működik minden hétfőn, szerdán és csütörtökön d. u. 3—6.

„Villa Felice” Abbaziában.

**MIRAMAR****Nagyszálló Cirkvenicán**

Nyári és téli üdülőhely

és tengeri fürdő.

A szálloda közvetlenül a tengerparton, a fürdő közelében fekszik.

Modern berendezés. —

Kávéház és étteremmel. —

Lift — villanyvilágítás —

Olvasó terem. —

Hidegvízgyógyintézet —

— Meleg házi fürdők. —

Figyelmes kiszolgálás

Mérsékelt árak.

**Elsőrangú**

helybeli részvénytársaság keres mielőbbi belépésre perfekt saldakontistát. Ajánlatok postafiók 18.

**A Fiumei Népbank Részvénytársaság**

Fiume, Via Andrássy 1. szám, I. emelet,

elfogad takarékbetéteket takarékkönyvecskékre, tiszta 4% kamatozás mellett.

**VELENCZE**  
**Hotel Moderne Manin**  
 TULAJDONOS ZACCHEO A. és TÁRSA.

A Márkustér közvetlen közelében minden kényelemmel berendezett szobákkal, lifttel, fürdőkkel és remek étteremmel.

A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló minőségű söreinek kimérése.

A Velenczét látogató magyar közönség kedvenc találkozó helye.

Déli és esti hangversenyek.

○○○○○ **LIDO-VELENCZE** ○○○○○

Elsőrendű tengeri fürdő és klimatikus gyógyhely.

**„Hungaria-Palace“ szálló**

120 szobával és remek szalókkal.

Külön e célra a higiénia legújabb követelményei szerint épített szálló minden modern kényelemmel.

A szálló nem tartozik semmiféle társasághoz s így módjában van mérsékelt árakat szabni.

Nagy kert és terras, kilátással a főútra.

Tulajdonos: **FABRIZIO L.**

Az egész személyzet magyarul beszél. Magyar konyhafőnök.

*Kőbányai Polgári sör.*

Abbaziai magyar vendéglő

**„Auge Gottes“**

Kitűnő magyar konyha gyönyörű kerthelyiséggel.

Tiszta italok. Előzékeny kiszolgálás.

Olasz árak.

Magyarok találkozó helye.

**Mignon Pensió**

Volosca (a moló mellett).

A legszebb és legkényelmesebb otthon Voloscában.

Figyelmes kiszolgálás.

Mérsékelt árak.

Első és legjobb hírnevű óraüzlet

**Nattich Henrik**

FIUME, Corso.

Chronometer és műórás. Genfi és Glashütte féle angol különlegességi gyártmányok.



**Rákóczi vendéglő**

Az új kivándorlási palotával szemben.

Tulajdonos: **Gulyás László.**

Valódi magyar konyha. Étkezésre elfogadok előfizetőket.

**Ébéd és vacsora 20 forint.**

Gyönyörű kerthelyiség kuglizóval nyárára.

<p>Pontosság! Lealkalmazhatóság!</p> <p><b>Requiny-féle római vértisztító-szörp</b></p> <p>páratlan szer minden bőrbajnál, bujakórnál. Vérbőségben szenvedőknek nélkülözhetetlen, vérjavító és vértisztító.</p> <p>Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 9 kor. utánvétellel küld!</p> <p><b>REQUINY ATTILA</b> gyógyszerész. Budapest, VII., Küli-ö Kerepesi út 24.</p> <p>A híres <b>RÁKÓCZI GYOMORKESERŐ</b> egyedüli készítője.</p> <p>Érdekes prospektus ingyen!</p>	<p>Saját orvoképen hirdessen kizárólag</p> <p><b>LEOPOLD GYULA</b></p> <p>hirdetési Irodája Aliai Budapest, Erzsébet-körút 41.</p> <p>200 napra kizárólagos képviselést!</p>	<p><b>KÉSMÁRKI LENVÁSZON DAMÁST.</b></p> <p>árak csak akkor valódiak,</p> <p><b>VALÓDI SZEPESSEGI VÉD-JEGY ECHT ZIPSER</b></p> <p>ha ezen védjeggyel vannak ellátva</p>	<p><b>VERSZEGENYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSEG</b> gyógyítására a leghatásosabb készítmény a <b>KRIEGER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.</b></p> <p>Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.</p> <p>Kis üveg ára 3-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban. Postán küldi: <b>KORONA-GYÓGYSZERTÁR</b> Budapest, Kálvin-ter.</p>
<p><b>PLATSCHÉK VILMOS</b></p> <p>elismert legolcsóbb, legszolidabb <b>FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza</b></p> <p>Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).</p>	<p>A világot bámulatba ejti a <b>Hammond</b> írógép.</p> <p>Kizárólagos elárúsítók: <b>FARAGÓ TESTVÉREK</b></p> <p>Budapest, V., Arany János-u. 8.</p> <p>Kérjen mindenki prospektust!</p>	<p><b>BALASSA FÉLE UGORKATEJ</b></p> <p>Szeplő, majfol, pattanás, mibesz, ráncok eltűnnek az arczi a valódi angol szépitőszerelel való bekenés által.</p> <p>Egy üveg ára 2 korona. Hozzá ugorkaszappan 1 K, puder 1-20 K.</p> <p>Főzékül: <b>BALASSA KORNÉL</b> gyógyszerész. Pést, Andrassy-ut 47.</p>	<p><b>KATZER</b> részv. társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb 1/4 millió részvény-tőke.</p> <p>Budapest, Ó-utca 42, 44 (saját ház), 45, 46, és Uj-utca 43.</p> <p>Katzer szörmeáru az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.</p>
<p>Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? <b>SCHULLER FERENCZ</b></p> <p>ujjonnan berendezett elsőrangú éttermeiben</p> <p>Budapest, VI., Andrassy-ut 39.</p> <p>mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és pontos kiszolgálás van</p>	<p><b>BABYMIRA-CRÉM</b> legjobb szer kiütések, ótvár, ráncok, feldörzsölt és kipállott bőr gyógyítására.</p> <p>Egyedüli készítő: <b>BRODJOVIN H. gyógyszer. ZÁGRÁB</b></p> <p>5 doboz ára bérn. 8 K 20 f., 10 doboz 5 K 50 f.</p>	<p><b>Pacific</b> TOJÁS KÉSZÍTMÉNY</p> <p>tojásárgája helyett használható a sütés és főzésnél.</p> <p><b>NAGY MEGTAKARÍTÁS.</b> Kapható minden fűszerüzletben és drogeriában. Készítő: <b>STROBENTZ TESTVÉREK, R.T.</b> vegyészeti gyára, BUDAPEST.</p>	<p><b>„Zsorna“-féle NEPELEJTS védjeggyű férfi nyakkendő, kitűnő magyar ipari PÁRIS SZÁLLODA</b></p> <p>Szállodás: <b>Bimon Pál</b></p> <p>Budapest, VI., Váci-körút 25. sz.</p> <p>100 szoba 200 K-tól feljebb, kizárólagos és villanyvilágítású együtt. Fürdő, alacsony kávéház, étterem. Villamos vasúti megállóhely az ócska pályaudvarok és</p>
<p><b>KISS SZERENCSEJE NAGY</b></p> <p>VÁSÁROLJON CSAK <b>KISS-FÉLE SZERENCSE-SORSJEGYET</b></p> <p><b>KISS KÁROLY és TÁRSA</b></p> <p>BUDAPEST KOSSUTH L. U. 13.</p>	<p><b>A DREZDAI MOTORGYÁR</b> részvénytársaság</p> <p>benzín-, gáz-, szivógáz-motorai és benzín lokomobiljai szakkörökben elismert legjobbak az összes gyártmányok között.</p> <p>Vezér-kapitány: <b>GELLÉRT IGNÁC és Tsa</b></p> <p>Budapest, VI., Teréz-körút 41.</p> <p>Prospektus ingyen</p>		

# ABBAZIAI ÚTMUTATÓ.

(Lakások, penziók és beszerzési források.)

## Lokey kávéház

ABBAZIA.

Reichsstrasse, a kurpark átellenében.

Magyarok kedvencz találkozó helye.

Figyelmes kiszolgálás.

## Pensió Vier Jahreszeiten

ABBAZIA.

Előkelő és kellemes otthon, pazar kényelemmel berendezve, nagy árnyas kerttel. Fürdők a házban.

Kitűnő konyha. \* \* \* \* \*

\* \* \* \* \* Mérsékelt árak.

☎ Telefon. ☎

## Szálloda és pensió Ertl

Abbazia.

Reichsstrasse. A kurpark mellett.

Tulajdonos: Trotter Viktor.

A magyarok legkedvenczebb lakhelye.

Kitűnő és elismert konyha.

Előzékeny kiszolgálás. Mérsékelt árak.

Szobák 2 koronától feljebb.

## Villa Adél

ABBAZIA (Südstrand).

Gyönyörű palotaszzerű villa.

◁ A szobákból tengeri kilátás. ▷

☛ Uj építkezés. ☛

## Friedrichshof

szálloda és pensió

Villa Heim - ABBAZIA.

Gyönyörű árnyas kert és bekerített saját tengeri fürdővel.

Modern berendezés. - Egész éven át nyitva.

Tulajdonos: HEIM F.

a fumei Deak szállónak 20 év óta tulajdonosa.

## Pension Pilsner-Hof

Abbazia.

Pensió, napi teljes ellátással 6 koronától feljebb.

Kitűnő kóser konyha.

Szobák és étkezés étlap szerint is jutányosan számíttatnak.

## KOVÁCS-BRUN K. EMIL Rudovits penziója

A fürdő központján, a Curparkkal szemben.

Déli fekvés. Lift. Fürdők a házban.

Az első csehszlovák magyarság találkozó helye

Minden kényelem!

TELEFON 23. SZÁM.

## Hotel és pensió Plesch

ABBAZIA

Reichsstrasse (azelőtt villa Thaller).

Minden szobából kilátás a tengerre. Olvasó, étkező és zeneterem. Villanyvilágítás, fürdők a házban. Kitűnő konyha. Napi ellátás szobával 7 koronától feljebb.

## PENSIO STEINACKER

ABBAZIA

— A WANDLBAHN KÖZELÉBEN. —

Kitűnő KOSER konyha.

Elegáns balkonos szobák gyönyörű tengeri kilátással.

Családok részére nagy kedvezmény.

Mérsékelt árak. — Figyelmes kiszolgálás.

## Grand Hotel Zehentner

elsőrangú szálló és pensió

ABBAZIA

szemben a mólóval.

52 szoba. Tengeri és édesvíz fürdők a házban. Villamos világítás. Czukrászda. Klubhelyiség.

## LEDERER

penzió és szálloda

### Abbaziában.

Magyarok kedvencz otthona 85 szobával.

A kurpark közvetlen közelében. Lift. Központi légfűtés. Vizvezeték. Villanyvilágítás. Tengeri és édesvíz fürdők a házban. Árnyas kert.

Tengeri kilátás. Saját házi automobilom a lakók rendelkezésére áll. Telefon. Figyelmes és pontos kiszolgálás. Jutányos árak.

## Magyarok itt találkozunk!

Kovács J. magyar vendéglője

ABBAZIA

a Bellevue és Auge Gottes között.

Hideg és meleg étkek.

— Frissen csapolt sör. —

Mérsékelt árak.

A magyarok legkedveltebb penziója és étterme a

## SLATINA

étterem és pensio

— ABBAZIÁBAN —

szemben a Slatina fürdővel.

Gyönyörű árnyas kert. — Kitűnő konyha.

Tiszta italok. — Mérsékelt árak.

## Hotel Pension Hercules

ABBAZIA.

Modern kényelemmel berendezett ház a mólóval szemben. — Híres konyha. — Családok részére mélyen leszállított árak.

E lapra hivatkozók kedvezményben részesülnek.

Tulajdonos: Wilsch Albert.

## Abbaziában Magyar Otthon

### Villa „Juliana“

Minden kényelemmel ellátott, gyönyörű fekvésű parkírozott pensió egyesek és családok részére.

Minden szobából kilátás a tengerre.

Kitűnő magyar konyha.

Rendkívül mérsékelt árak.

## „Antoniushof“

ABBAZIA, Reichsstrasse.

— (közvetlen a kurpark mellett). —

Kellemes otthon családok és magánosok részére.

Modern butorlatu, szép barátságos szobák.

Villanyvilágítás. \* Mérsékelt árak.

## Villa Dražica

Abbazia.

Šzép fekvés, kilátással a tengerre.

Kényelmesen berendezett szobák

☛ mérsékelt árakon. ☛

## Szálloda és Penzió LACKNER

ABBAZIA, Reichsstrasse.

Gyönyörű tengeri kilátás majdnem minden szobából.

Magyarok kedvencz lakhelye.

Olcso árak.

Előzékeny és pontos kiszolgálás.

Fürdő a házban.

— Villanyvilágítás. —

## Szobák 2 koronától feljebb. Pensio Villa Melanie

ABBAZIA

a Szegő szanatorium mellett.

Saját házi és tengeri fürdő. Minden szobából gyönyörű tengeri kilátás.

— Olcsó árak. —

## Bristol szálló

Abbazia.

Nagy kávéház és étterem.

Elsőrangú ház, pazar fényűzéssel berendezve. Minden balkonos szobából gyönyörű tengeri kilátás. Figyelmes kiszolgálás. Pensió családok és magánosoknak mérsékelt árak mellett.

Modern kényelem. — Mérsékelt árak.

## Elsőrangú fényképészeti műterem

JELUSICH

FIUME - ABBAZIA

(Corso) (Angiolina fürdő).

Felvételek egész napon át művészi kivitelben készülnek.

A ki lakást konyhával vagy szép szobákat keres és a ki kellemes otthont akar, az keresse fel a

## Selene villát

a Stefánia szálló mögötti magaslaton.

Villanyvilágítás.

Saját kert. — Olcsó árak.

## „PORKERT“

fényképészeti műterme

ABBAZIÁBAN, a Slatina-fürdő mellett.

☛ Kitűnő felvételek a nap bármely szakában. ☛

## MAGYAR

okleveles masseur-arczapolás és manicure amerikai módszerrel. Szépségápolás stb. Házhoz jövök.

Mme László

ABBAZIA, Villa Nada II. em.

**„ELEKTRA SZALON“**

(Mozgófényképek).

(Corso 14. szám, szemben a postaépülettel).

1907. május 26-ától június 2-ig

**Kitünő új műsor.**

Állandó előadások.

Hétköznapokon d. u. 5—10-ig.

Vasárnapokon d. e. 10—1-ig és

d. u. 1/2—11-ig.

Belépti díj:

I. hely 50 fill., gyermekeknek 10 éven alul 30 fill. II. hely 20 fill., gyermekeknek 10 éven alul 10 fill.

**Szoba és czimerfestő vállalat.**Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy **Via del Pino 8. szám** alatt czimer-, szobafestő és mázoló-üzletet nyitottunk.

Eivállalunk szoba- és díszletfestést, mázolóást a legegyszerűbb kivitelől a leggazdagabbig.

Fa-, bádóg-, vászon- és üveg-czimetablák készítését a legmodernebb kivitelben a legolcsóbb árak mellett.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

mely tisztelettel

**Kurz Frigyes és tsa**

Via del Pino 8. szám.

**Cantrida „OLIMPO“****CINEMATOGRAF**

Via Germania 11. sz. Braida.

Naponta előadások d. u. 4 órától kezdve.

Vasár- és ünnepnapokon d. e. 10 órától 1-ig és d. u. 4-től 10-ig.

Rendkívül érdekes képek.

**Kiváló Ujdonságok:**

A rendőrség kutyái.

A megtámadott kocsiposta.

A durezás fiu stb. stb.

Belépti díj:

I. hely 40 fill. II. hely 20 fill.

Katonák és tíz éven aluli gyermekek a felét fizetik.

fürdő és vendéglő.

Megnyilt május 21-én.

**Bérletjegyek,** melyekbe a villanyos és az omnibusz használata bele van értve, valamint egyes használatra érvényes jegyek kaphatók úgy a villanyos kocsik kalauzainál, mint a fürdő pénztáránál.

Omnibusz csatlakozás

minden villanyos kocsihoz.

Tisztelettel

**Mittel Alajos**

fürdőtulajdonos és vendéglős.

**Pečine fürdő és vendéglő Susák.**

A legjobb és legkellemesebb üdülő és kiránduló hely.

Nyáron hűs, tiszta és pormentes levegő és a tengeri fürdőhöz 120 kabin. Hideg és meleg étkek. Hazai és külföldi borok, valamint a híres Budwesi sör. Gyalog 15, társaskocsival 10 perc alatt elérhető. A társaskocsi minden félórán indul az Adamich-térről.

Nyáron katonazenekar és egyéb hangversenyek.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri

**Funke Lajos,**

vendéglős.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy a közismert

**Klotild szállót és fürdőt**

Pečine-Susákon

ismét saját kezelembe vettem át. Kitünő grobniki domácsi bor, valamint a kedvelt kőbányai polgári sör kimérése. Megszálló vendégek számára még néhány szépen butorozott szoba kiadó. Meleg és hideg tengeri fürdők és egy gyönyörű terrasz közvetlenül a tengerparton állnak a t. közönség rendelkezésére.

Tisztelettel

Telefon 472.

**Resch A.** szállodatulajdonos.**Crnkovič**

szálloda, pensio és kávéház

CIRKVENICA.

A fürdő központján, közvetlen a tengerpart mentén, a molótól 2 percznyire.

Kitünő magyar és német konyha.

Kitüntetve a német orvosi kongresszus által.

Eredeti magyar és német fajborok, valamint Münchener és Pilsener sörök.

Utazóknak és kirándulóknak kiválóan alkalmas és kellemes hely.

Olcsó árak. — Pontos kiszolgálás.

Tulajdonos: Crnkovič József.

**CIRKVENICA**

SZALLÓ ÉS PENSIO

**CIRKVENICA.**

A magyarság legkedveltebb központja.

Szobák gyönyörű tengeri kilátással.

Családok részére nagy kedvezmény.

Figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak.

Tulajdonos: Körner Iván.

**Catti György utóda**

cs. és kir. udvari szállító

gyógyszertára

— a városi torony mellett. —

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerzappanok, az összes ásványvizek, oaletteczikkek és szépitőszerek, stb. stb.

Használt és új

**Zsákok raktára.**

Bel- és külföldi gyártmányú új- és használt zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil

Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

Telefon 226. sz.

**A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának**

(Gyár Budapest-Kőbánya).

— fiumei főraktára. —

Iroda: Ürményi tér 6. — Jéggyár: Canale utca, Steinmann-ház. — Telefon szám 226.

**Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR**

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitünő sörön kívül állandóan raktáron van kiviteli és márcziusi sör, 1/4, 1/2 és 1 hl-es hordókban és 50 fél literes palaczkot tartalmazó eredeti ládákban.

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak.

Bárhova házhoz is történik szállítás.

Detail elárúsító helyek:

„Unione“-üzlet Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Prolungato. — A „Salamon“-féle cukrászda, tulajdonos: Bardola V.

Mindenkor friss csapolás

a Bonavia szállóban, tulajdonosa: Scala Ferdinánd; a Sorko-féle vendéglőben, a községi takarékpénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10. és a New-York kávéházban, Corsia Deák.

Főképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-tér 6.

Nyomatott az „Unio“ könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).